
 مراجعة بسٌطة للمحاضرة السابقة

الاقتران هو علاقة ٌرتبط كل عنصر فً مجالها بعنصر واحد فقط فً مداه. *  

* اذا كان الاقتران معرف بالصورة ق)س( = ....... ، فإن المجال هو قٌم س والمدى هً 

 قٌم الصور لعناصر المجال.

* طرٌقة لاختبار العلاقة كونها اقتراناً أم لا  هً اختبار الخط المستقٌم ) بٌانٌاً(، بحٌث نرسم 

خطا عمودٌا موازٌا لمحور الصادات وٌقطع منحنى العلاقة التً نرٌد اختبارها موضحة 

 بالأشكال أدناه:

 

 

 

 

 

(2(                                                                 الشكل )1الشكل )  

 

ن خط الاختبار المرسوم موازٌا لمحور الصادات )باللون الاحمر( قد (  بما ا1فً الشكل )

 قطع المنحنى فً نقطة واحدة، هذا ٌعنً ان العلاقة اقتراناً.

( نرى أن خط الاختبار المرسوم موازٌا لمحور الصادات قد قطع المنحنى 2بٌنما فً الشكل )

 فً أكثر من نقطة، هذا ٌدل على أن العلاقة لٌست اقتراناً.

 

 

 

 



 من اقترانات كثٌرات الحدود :

   ) Linear Function  (  ًاولا : الاقتران الخط 

تعرٌف : كل اقتران على الصورة ق)س( = أس + ب، بحٌث أ ، ي أعداداً حقٌقٌة ،    

صفر ، ٌسمى اقتراناً خطٌاً.   أ   

 مثال )1(: مٌز الاقترانات الآتٌة، أٌها خطً أو لا:

، )اقترانا خطٌا ، لأنه على الصورة ق)س( = أس+ ب ( 1س +3ق)س( =   

، ) لٌس اقتراناً خطٌاً ، لأنه لٌس على الصورة أس + ب(
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 مثال)2( :  أمثل الاقتران ق)س( = 3س + 1 فً المستوى الدٌكارتً.

الحل : لتمثٌل الاقتران الخطً بٌانٌاً، نعٌن نقطتٌن على الأقل تنتمٌان للاقتران على المستوى 

 الدٌكارتً، ثم أصل بٌنهما بخط مستقٌم.

1 0 -1  س 
4 1 -2 ق)س( ص=   

لتعبئة الصف الثانً فً االجدول أعلاه، نجد صور قٌم س فً الصف الاول تحت تأثٌر 

 الاقتران ق)س(:

(2-، 1-، تمثل بالنقطة ) 2-=  1+ 1-*  3( = 1-ق)  

(1،  0، تمثل بالنقطة ) 1=   1+  0*  3( = 0ق)   

( 4،  1، تمثل بالنقطة ) 4=  1+  1*  3( = 1ق)  

 ثم أعٌن النقاط أعلاه على المستوى الدٌكارتً ، وأل بٌنها بخط مستقٌم.



 

 

 

 

 

 

 

 

 ملاحظة 

تعوٌض قٌمة س = صفر ، بالمقطع الصادي، وهً ) تسمى القٌمة للاقتران الناتجة عن * 

 القٌمة التً ٌقطع عندها خط الاقتران محور الصادات .

* جمٌع الازواج المرتبة )س، ص( التً تحقق قاعدة الاقتران، تقع على الخط المستقٌم الذي 

 ٌمثل الاقتران.

 مثال)3(: أمثل الاقتران ق)س( = س بٌانٌاً 

(2الواردة فً المثال ) باتباع نفس الخطوات االسابقة  

1 0 -1  س 
1 0 -1  ص= ق)س( 

( بٌانٌاً ونصل بٌنها بخط مستقٌم.1، 1( ، )0، 0( ، )1-، 1-نعٌن النقاط )  

 

 

 

 



 تعرٌف: ق)س( = س ٌسمى اقترانا محاٌداً  وهو حالة خاصة من الاقتران الخطً. 

عن محور السٌنات  45ل وٌمٌل بزاوٌة صتمثٌله بٌانٌا هو خط مستقٌم ٌمر بنقطة الا

 الموجب

 اشارة الاقتران الخطً:

، وتكون اشارة الاقتران 0لتحدٌد اشارة الاقتران الخطً فإننا نجد جذر المعادلة اس + ب = 

 مشابهة لإشارة أ على ٌمٌن لجذر، وعكس اشارة أ على ٌسار الجذر
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   تعرٌف: يسمى الاقتران ق : ح             ح حيث ق)س( = ب ، ب  ح ، اقترانا ثابتاً.

 مثال )4(: اذا كان ق)س( = 3 ، مثل ذلك الاقتران بٌانٌاً 

وحدات للأعلى  3الحل: لتمثٌل الاقتران الثابت نرسم خطا ٌوازي محور السٌنات وٌبعد عنه   

 

 

 

 

 

 

 مثال )5(:   مثل الاقتران ص = س + 3 بٌانٌاً باستخدام المقطع الصادي والسٌنً .



3فً الاقتران ومنه نحصل على ص =  0الحل: نجد المقطع الصادي بتعوٌض س =   

( بٌانٌا3، 0ومنه نمثل الزوج المرتب )  

ونمثل  3-فً الاقتران ومنه نحصل على س =  0ثم نجد المقطع السٌنً بتعوٌض ص = 

( بٌانٌا 0، 3-ب ) الزوج المرت  

 ونصل بخط مستقٌم بٌن النقطتٌن 

 

 

 

 

 

 

 

 سؤال :  ماذا ٌمثل الاقتران ق)س( = 0 فً المستوى الدٌكارتً؟

  سؤال : أمثل الإقترانات الآتٌة بٌانٌا:

س2 – 1( ق)س( = 1  

3-( ق)س( = 2  


